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Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
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Felelös szerkesztő :

ifj. Irmák József.

Gazdasági házi ipar.
Még a télen ugyanezen a címen 

kifejtettük, hogy a gazdasági háziipar 
fejlődésének minden előföltetele meg­
van hazánkban. Nézzük most, hogy 
ennek dacára mért nem jutott ahhoz 
a szerephez, a melyre hivatva van.

A háziipari foglalkozásnál a ter­
melés legnagyobb részt teljesen szer­
vezetlen s ez az oka annak, hogy 
nagy csemegeszőlőtermelő gazdák ko­
sár-szükségletüket még ez idő szerint 
is legnagyobb részt külföldről kényte­
lenek fedezni, minthogy itteni munká­
sok nem képesek a tömeges megren­
delést teljesíteni, nincsenek beren­
dezve a tömeges termelésre.

Magyarországnak pl. számos köz­
ségében régi idők óta űzik a kosárfo­
nást, mégis 500 drb kosár beszerzésé­
nél legtöbb esetben már külföldre kell 
fordulni.

Nagyobbrészt ilyen szervezetlen a 
termelés másnemű háziipari ágaknál is.

A keresett cikkek nem állanak a 
megkívánt formában és kellő mennyi­
ségben a fogyasztó rendelkezésére.

Azon helyek kivételével, melyek 
megrendelésekre dolgoznak, a házi ipar­
ral foglalkozók a termelésnél minden 
rendszer nélkül járnak el s legtöbb 
esetben még a helybeli piac igényei­
hez sem alkalmazkodnak.

Már pedig a fogyasztónak igenis 
meg van az igénye s ha valamiért 
pénzt ad, akkor megkívánja, hogy az 
általa kívánt és használható formában 
legyen az elkészítve.

A gazdasági háziipari foglalkozás 
egyik lényeges nehézségét képezi az 
is, hogy a munkás a legtöbb esetben 
még a legkezdetlegesebb eszközt is 
nélkülözi s ilyenformán az el4£t$lip)tt- 
tárgyak amellett, hegy sok fáradtsággal 
készülnek, formátlanok s így kereslet­
nek nem örvendenek.

De meg a tömeges termelés jobb 
eszközök nélkül el sem képzelhető. A 
háziiparral foglalkozók legnagyobb ré­
sze az üzleti szellemet hírből sem is­
meri s ha csekély számú készítményét 
helyben nem tudja értékesíteni, bizony 
az a nyakán vész. Legjobb esetben 
valami igen élelmes vállalkozó zsák­
mányává lesz, ki értéken jóval aluli

árban egész vidék készítményét ősz- 
szeharácsolja s busás haszonnal érté­
kesíti.

A fogyasztó a legritkább esetben 
áll összeköttetésben a termelővel, de 
legtöbb esetben még az első vásárló­
val sem, hanem a harmadik-negyedik 
kézből szerezheti be szükségletét.

Ilyen értékesítés mellett, midőn 
ennyi közvetítő dija terheli a csekély 
értékű háziipari készítményt, képzel­
hető, hogy mi jut a készítőnek. Ilyen 
értékesítés mellett a munkadij oh^an 
csekély, hogy a munkásnak tényleg 
nem érdemes ez iparággal foglalkozni.

A háziipar fellendülését nagyon 
hátráltatja az is, hogy a termelő kész 
munkájának árát azonnal akarja.

Nálunk azonban a kereskedők leg­
nagyobb részt hitelre vásárolnak, már 
pedig a háziipari termelő hitelt nem 
nyújthat, hiszen ugyszólva napról- 
napra él, Így nem várhat készítményei­
nek árára, különösen, ha a nyers anya­
got is készpénzért kell vásárolnia.

A kereskedő igy tehát nem lesz 
a hazai háziipari termelő megrendelője,

T A R G A-

Izenet a városból.
Irta : Tar Kálmán.

Édes kenyeres pajtásom, 
akkor láttuk utoljára egymást, amikor 

te a füstös gőzmasina ablakából intettél bú­
csút a diákok ősi városának, Egernek, én 
pedig ott álltam a sinek mellett a kavicsos 
pályaudvaron. Szótlanul tekintettünk egymás 
szemébe, hiszen már hetekkel előbb elmond­
tam neked a sok üzenetet, amit majd haza 
viszesz kis falunkba, oda a Zagyva barna 
vize mellé. A te arcodon k igy ült az üröm 
tüze, hogy már itt hagyhatod a könyveket, 
mehetsz haza szülőfaludba, szívhatod a jász 
löld éltető levegőjét; az én fakó orcám pe­
dig még sápadtabb lett és szinte félve gon­
doltam a szürke, robotos városi életre, amely 
rám várakozik, a komor falak közt, a hát- 
görnyesztő Íróasztal mellett. Így néztünk 
hosszan az egymás szemébe, amíg a sok 
utas szaladgált, tolongott a sinek között. Az 
éles füttyszóra aztán, mely a gőzmasina mel­

léből szakadt ki, kezet szorítottunk, (emlék­
szem, a tied oly forró, az enyém oly hideg 
volt) s a hatalmas vaskolosszus dübörögve 
száguldott ki az állomásról, rohant füstöt 
okadva a völgykatlanon keresztül, ki a sza­
bad síkságra.

Amikor Rittyentett a gőzgép, jól lát­
tam, könny szökött szemedbe, forró, fájó 
köny, amit a válás gondolata csalt oda Igaz, 
a mi útjaink eztán elválnak, te visszajüsz a 
vakáció múltán ismét ide, a diákok városába, 
de hogy engem hová, merre sodor a sors, 
jómagam tudom legkevésbbé. Csak gondo­
lom, csak sejtem, hogy az élet forgataga a 
nagy város zűrzavarába hajt, ahol a gyors, 
a mohó élni vágyás egy időre rózsákat fest az 
én fakó arcomra is és felforralja hideg vé­
remet. Azonban csak egyidőre, mert a sza­
bad rónaság, a puszta fiát a város mérges 
levegője elsorvasztja, megfojtja, megöli. Látod, 
mindezt éreztem a válás pillanatában én is, 
és ámbár a szivemet tépő fájdalom marcan­
golta, egy árva künyü nem szökött sze­
membe. Annál meg nincs a világon semmi 
kínosabb, semmi őrjítőbb, mintha az ember 
azt mondhatja magáról: én már sírni sem 
tudok. >

Édes kenyeres pajtásom, érted-e mit 
tesz az, ha valaki már sírni sem tud ? Sokat,

nagyon sokat jelent ez; ugyanannyit, mint 
ha az ember már elfelejtett nevetni. Őrjítő 
gondolat ez, amely szüntelen betolakodik az 
agyba, megzavarja a gondolkodó észt, sivár 
kétségbeesést önt a lény egész valójába. A 
lélek egyebet sem tesz, csak önmagával té- 
pelődik, kétkedik mindenben, hazugságnak 
mondja az egész világot, üres semminek az 
észt és a szivet, hiú ámításnak önmagát. 
Többé az öröm nem olvad jóleső mosolylyá 
az arcon, hangos kacajjá az ajkon, a bánat 
és a fájdalom nem kerget forró könyüt a 
szembe; kihalt a testből minden érzés. Elsor­
vadtak, kipusztultak az idegek, szétszakadtak 
a velőszálak.

Meghalt az igazi élet; él az, ami ha­
landó, a test, az izom, a puszta mechaniz­
mus. Az agyvelő nem érez többé; csak az 
izmok végzik a kiszabott munkát, robotolnak 
szünet nélkül, nap-nap után folyvást addig, 
amig megszakad bennük is az erő. Akkor nem 
emetődik többé munkára a kar, összeesik a 
test, elernyed az izom és a kihasznált mecha­
nizmust behajigálják egy gödörbe, amit hiú 
ámításból sírnak neveznek. Föléje szúrnak 
egy keresztet vagy karót, rávésik vagy ráír­
ják nevét, egyhangú imádságot mormol fö­
lötte közömbösen a pap, vagy szónoki póz-
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hanem megy a külföldre, hol bőséges 
hitelt élvez aránylag hosszú időre.

E baj elhárítása egyik leglénye­
gesebb föltétele a háziipar fejleszté­
sének.

Mig ezen akadály elhárítva nem 
lesz, addig a háziipari foglalkozásnál 
nagyobb arányú fejlesztés alig kép­
zelhető.

Hiszen a készült tárgyak legna­
gyobb része is olyan, melyeknek érté­
kesítése télen, amikor leginkább élőál­
latainak, alig lehetséges.

Tél folyamán készült szőlő, gyü­
mölcs-szállító kosarak pl. csak a jövő 
nyáron és ősszel kerülnek forgalomba.

Már pedig a háziiparral szegény 
emberek foglalkoznak. Ézek pedig nem 
igen várhatnak az értékesítésig mun­
kadijukkal s a nyers anyagra fordított 
költségeik megtérítésére.

Ezek tehát nagyobbára azon okok, 
melyek miatt a gazdasági háziiparunk 
nemcsak hogy nem fejlődhetett a kellő 
mértékben, de nagymérvű hanyatlás­
nak indult.

Ezen felsorolt bajokon kell segí­
tenünk, hogy mezőgazdasági munká­
saink legalább egy részének léli mun­
kát' s keresetet biztosíthassunk.

(Folytatjuk.)

Halálozások, özv. Utasy Mildósné szül. 
Mihályi Eleonóra úrasszony f. évi Julius hó 
9-én hosszas betegség után Jászapátin el­
hunyt. Julius 10-én d. u. 5 órakor temették 
el nagy részvét mellett. Az Utasy- és Mi­
hályi-családok közeli rokonukat, Bella Gusz­
táv helybeli ok!, jegyző anyósát vesztette 
el benne.

Friedvalszky József jászladányi földbir­
tokos f. évi Julius 13-án hosszas szenvedés 
után Jászladányon elhunyt. A megboldogul­
tat, aki Jászladány községnek sok éven át

érdemes pénztárosa, az utóbbi időben pedig 
adókezelője volt, az előkelő rokonság s a 
város nagy részvéte kiséri sírjába.

Hivatalvizsgálat. Az elmúlt héten tar­
totta meg Cseh József dr. főszolgabíró Amb­
rus Antal járási számvevő kíséretében a 
jászapáti községi elöljáróságnál az évente 
szokásos hivatalvizsgálatot. A három napon 
át tartott vizsgálat, mely úgy a közigazgatási 
ügykezelést, mint az adóigazgatást s az áll. 
anyakönyvelést is felölelte, mindent a legtel­
jesebb rendben talált.

Elemi iskoláink fejlesztése. A vár­
megyei közigazgatási bizottság egyik 
legutóbbi ülésén — a tanítók fizetés­
rendezéséről szóló legújabb országos 
törvény végrehajtásával kapcsolatban 
— a megyeszerte tapasztalható iskola- 
hiánynyal is foglalkozott s csaknem 
valamennyi községnek meghagyta, 
hogy az iskolázatlan tankötelesek szá­
mának megfelelően bizonyos számú 
tantermeket állítson fel s illetve azokba 
uj tanítói állásokat szervezzen. így 
hagyta meg nekünk, jászapátiaknak is, 
hogy a mostani 606 mindennapi isko­
lázatlan tankötelesünk részére s 12 
máris túlzsúfolt tantermünk tanulóinak 
a törvénynek megfelelő iskoláztatására 
legalább tizennégy uj tantermet állít­
sunk fel, illetve hogy ugyanannyi uj 
tanítói állást szervezzünk. S miután 
ez uj tantermek felállítását a legrövi­
debb időn belül kívánja s azoknak 
még évenkint való fokozatos felállítá­
sát sem engedheti meg : ennélfogva azt 
tanácsolja a községnek, hogy saját jól 
felfogott érdekében tegyen az iskolák 
államosítása iránt a kormánynál lé­
péseket.

Iskolaszékünk f. hó 11-én foglal­
kozott a közig, bizottság ezen határo­
zatával s elvben hozzájárulva az isko­
lák államosításához, kiküldte Márton 
Sándor adminisztrátort és Szlávik József 
ig.-tanitót, hogy a jászberényi iskolák 
államosítása körül történt eljárást ta­
nulmányozzák s a legrövidebb idő alatt 
tegyenek a tapasztaltakról jelentést.

Pályázat a rk. lelkész! állásra. A
Fiilöp Ferenc plébános elhalálozásával 
megüresedett jászapáti plébánost ál­
lásra az egri érsekség pályázatot hir­
detett. A pályázat augusztus hó 6-án 
jár le. — Az állás választás utján' fog 
betöltetni. A választást a patronátus: 
a jászapáti képviselőtestület mint egy­
házvédnökség gyakorolja. Plébános az 
lesz, akit a patronátus által választott 
három kandidátus közül az egri érsek 
megerősít.

Próbabál. Thurzó Gerőné tánctanárnő 
f. évi július hó 6-án este mutatta be hatheti 
tánctanitásának meglepően szép eredményét 
a helybeli kaszinóban rendezett próbabálon. 
Kicsi növendékei ügyesen, precízen s való­
ban szépen táncolták végig a 16 számból 
álló táncsorozatot, örömére és gyönyörűsé­
gére szüleiknek s annak a nagy közönségnek,

I amely a bálon megjelent. Készségesen ismer- 
j jük el, hogy a tánctanárnő hatalmas, minde­

nek elismerésére méltó nagy munkát végzett 
a kurzus alatt. Minden tanítványa jól táncol; 
még a legkisebbek, az ötéves kicsi lánykák 
is járták a bostoni, — és hány van közöt­
tük olyan, aki már most is feltűnést keltene 
az ő kecses, bájos, gyönyörűséges szép tán­
cával a legelőkelőbb bálban is! Különösen 
szépen táncolták el a társas-táncokat: a pa­
lotást, a körmagyart (sarkantyúval) s tökéle­
tes precizitással a négyest. Szép volt azon­
ban a Sir Roger is. A csárdást nem is em­
lítjük, arra születnek a mi gyermekeink, de 
megemlítjük a gracianá-t, a pás de quatre-t 
és pantineurs t, — a kreiz- és graeioze pol­
kát, walzert, bostoni és mazurkát, amit mind­
nyájan kifogástalanul táncoltak. Meglepően 
szép volt a les landers nek, ennek a bájos 
francia társas-táncnak az előadása: Szalay 
Margit, Dósa Irén, Mizsey Margit és Metzger 
Elza urhölgyek a nagyobbak közül, Cseh 
Mariska, Fekete Margit, Skultéty Mariska, 
Vajda Erzsiké, Spitzer Irma, Gróf Erzsi, Redő 
Irén és Békésy Margit a kisebbek közül pom­
pásan táncolták. Nagyon sok tapsot kaptak 
érte. — Festői szép volt azután a magyar 
szóló, amelyet Fekete Margit, Cseh Mariska, 
Bedő Irén és Vajda Erzsiké magyar kosztüm­
ben, pártásan lej lettek. A tűzzel, tempera­
mentummal előadott táncot percekig tapsolta 
a közönség. — Végezetül Pethes Béla, Pet­
ites Kálmán alsószentgyörgyi jegyző 8 éves 
fiúcskája eredeti jelmezben a román szóló t 
adta elő, tökéletes táncával, rendkívüli ügyés­

zei, heves gesztusok közt gyújtó beszédet 
mond a szocialista vezér.

-Aztán vége mindennek. Elszélednek az 
emberek a gödör mellől s a beföldelt mecha­
nizmusra nem gondol senki sem. Szalad min­
denki tova a maga pályáján, hajtva, kergetve 
az ösztöntől; szalad, fut. rohan szédítő gyor­
sasággal a cél felé, amely nem más, mint az 
életutak végén tátongó gödör.

Látod kedves Feri, én jó kenyeres paj­
tásom, milyen vad gondolatok száguldoznak 
agyamban. Most már értheted, mit tesz az, 
ha az ember már nem tud sírni és elfelejtett 
nevetni. Ennél a kettőnél nincs semmi őrjítőbb 
a föld kerekségén. Ezeket a siralmas, .vad 
gondolatokat szeretnek kikergetni mindnyájan 
a fejünkből, de hiába minden törekvésünk, 
nem bírunk velők. Megrohanják ellenség mód­
jára az agyat, az olyan emberek agyát, akik 
éltök napjait a komor falak között, az Író­
asztal mellett idegsorvaáztó munkában mor­
zsolják le.

Kedves Ferim, alig kóstoltam még bele 
ebbe a munkába s már is érzem, mint sor­
vadnak el idegeim, mint pusztulnak ki fe­
jemből a gondolatok, mint roncsolódik szét 
érzésvilágom, hogy a gondolkodó és érző 
emberből puszta mechanizmussá, esztelen 
géppé süllyedjek le. Talán jobb is volna, ha

már kiveszett volna belőlem minden gondo­
lat, minden érzés, hogy ne tudnék semmit a 
világról, amelyben élek, csak végezném csend­
ben, öntudatlanul a rám szabott robotot. 
Mert iszonyú látnom ezt a pusztulást, amit 
rajtam végez az idő és keservesen borzal­
mas éreznem akaraterőmnek sorvadását.

Sietve rovom egymás mellé a papirosra 
e betűket, amelyek izenetemet viszik hozzá­
tok-, nehogy akaraterőm fogytán ne mond­
hassam el nektek a sok szenvedést, kint és 
fájdalmat, amit éreztem, mig az emberből 
egyszerű géppé süllyedtem le.

Küldöm az üzenetet a város mogorva 
kőfalai közül hozzátok a pusztára, a szabad 
jász földre, a Zagyva vize mellé!

Halljátok meg mindnyájan, édes véreim 
és véssétek a szivetekbe!

Sokan, nagyon sokan tapossuk az élet 
utait idegen városokban, akiket a sors, vagy 
jobban mondva a magunk vágyakozása elso­
dort otthonról, a Zagyva vize mellől. Tengő­
dünk idegen földön, robotoljuk a keserves 
munkát s a város pora, mohó zűrzavara, 
füstös levegője nap nap után emészti idegein­
ket, sorvasztja testünket, falja nagy kapzsi­
sággal életerőnket. Mert a szabad föld, a 
puszta fiái megfojtja, megöli a város. Régi, 
erős igazság ez, hangoztatták és kiáltják a

fülünkbe most is sokan, de mi nem akarjuk 
hallani és megérteni. Fogadjátok be hát e 
tanácsot, higyetek a javasló szónak, hiszen 
jóra kér benneteket és igazságot hirdet. Ne 
vágyakozzatok el otthonról, édes szülőfölde­
tekről, maradjatok a szabad jász földön, 
szívjátok annak éltető levegőjét, ne csábítson 
benneteket idegen városba semmi kisértet. 
Hiába minden e világon, a pénz, a kincs, a 
hatalom, a tudás csak gyötri az embert, ha 
nincs meg a szív mélyén a béke s nyugalom. 
Ezt pedig idegen földön, a városok nyüzsgő 
utcáin, fényes palotáiban hiába keresitek; ezt 
csak otthon találjátok meg, az édes szülő­
földön, a Zagyva vize mellett.

Ott keressétek a boldogságot, édes vé­
reim s megfogjátok találni. Az a föld adja 
nektek a boldogságot az egészséggel együtt, 
amelyen születtetek, ahol aranysárgán hul­
lámzik a buzatenger, amelyet langyos vizé­
vel öntöz a Zagyva s ahová a nap melegebb, 
éltetőbb sugarakat lövell. Ez a föld adta a 
kenyeret apáitoknak évszázadokon keresztül, 
miért akarjátok ti ezt hűtlenül, hálátlanul el- 
hagyni ? Ezen a földön ringott bölcsőtök, ez 
fogadja majd egykor magába halóporotokat 
is. Szeressétek ezt a földet úgy, amiként 
szeretitek édesanyátokat!

Én izenem ezt nektek, akii a varos
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ségével és ennivaló kedvességével szűnni nem 
akaró tapsra ragadva a jelenlévőket. A kis 
fiút egész este ünnepelték s táncát meg is 
ismételtették.

A próbabál 11 óráig tartott, azután a 
nagyobbak is táncba fogtak s egész hajnalig 
tartott a mulatság a legvidámabb hangulat­
ban. Jelen voltak : asszonyok: Beöthy Já­
nosáé drné, Bedő lmréné (Kaál), Dósa Gé- 
zané, Dósa Kálmánná (Jberény), özv. Dvihally 
Emilné, Cseh Józsefné drné, Dzurik Józsefné 
drné, Fekete Miklósné, özv. Fuchs Miklósné, 
Führer Jakabné, Goór Györgyné, Gróf Ká- 
rolyné, Khindl Barnáné drné, Küry Andomé 
(Jkisér),Küry Gézáné (Jkisér), Lőwy Emilné, 
Lóczy Elekné, Nagy Endréné, Pethes Pálné, 
Pethes Kálmánná (Alsószentgyörgy), Pethes 
Tiborné, Radovány Györgyné, Schmidt Bé- 
láné, Sedon Pálné (Szentandrás), Sárossy 
lmréné, Spitzer Béláné, özv. Skultéty Gyu- 
láné, Tauszky Miklósné fBpest), Vajda So 
máné drné. Leányok: Beöthy Giziké, Behrin­
ger Olga és . Aranka, Bedő Irén és Jolán 
(Kaál), Cseh Mariska, Böske és Paula, Dósa 
Irén, Fekete Margit, Fuchs Dódó, Führer Ju­
liska, Gróf Erzsiké és Kati, Hajdú Margit 
(Szolnok), Küry Ifénke (Jkisér), Küry Klára 
(Jkisér), Küry Manci (Jkisér), Lóczy Teró, 
Lőwy Magduska, Metzger Elza (Bpest), Mi- 
zsey Etel (Alsószentgyörgy), Mizsey Margit 
(Alsószentgyörgy), Nagy Mici, Pethes Böske, 
Radován Margit, Sedon Ilonka, Skultéty Ma­
riska, Spitzer Anica és Irma, Szalay Klári 
(Jberény), Szalay Margit, Támár Emma, 
Vajda Erzsiké és Liliké.

A tanfelUgyeiöség uj helyisége. A
kir. tanfelügyelőség a napokban uj 
helyiségekbe költözött. Uj helyisége 
Szolnokon, a főposta-épület melletti 
Törvényház-utcában, a 196. szám alatt 
van. Hivatalos órák: hétköznapon 
8—-2-ig, vasár-és ünnepnapon 9 — 12-ig.

A jászapáti vadászterület. Tudva­
levő, hogy a jászapáti vadászterületet 
a község képviselőtestülete március: 
hónapban tartott ülésén Utasy Gábor 
és társainak adta bérbe hat évi időtar­
tamra, évi 740 K bérösszegért. A 
képviselőtestület ezen intézkedését Vágó 
H. Béla apáti lakos megfelebbezte s 
igy az ügy az alispán elé került. A 
napokban aztán határozott az alispán. 
A felebbezést elutasította s egyben a 
községi képviselőtestület intézkedését

zajába sodortak hiú ábrándok, akit elkerge­
tett a szülőföldről nyugtalan vágyakozás va­
lami ismeretlen után. Azóta sok csapás ért, 
vihar végig zúgott fejem fölött s most érzem 
a pusztulást, amely vészesen közeleg felém. 
Jön az a fojtó füst, a mérges levegő, amely 
a városban megöli a puszta fiát. De már 
nincs időm a menekülésre, nem tudok ki­
térni a pusztító vész elől, mert idegeimet el­
sorvasztotta, akaraterőmet fölemésztette a ro- 
botos munka.

Vigyázzatok tehát, ti nektek még nincs 
későn; legyen erős bennetek az akarat, ne 
csábítson idegenbe semmi, kisértet, maradja­
tok boldog lakói édes szülőföldeteknek 1

Ez az én izenetem a városból.
En édes kenyeres pajtásom, ezt az ize- 

netet kiáltsd végig az egész szabad jász föl­
dön, hadd hallja meg mindenki, hogy meg 
legyen mentve a pusztulástól az, aki még 
megmenthető. Ezt megköveteli tőled a szülő­
föld szeretete és erre kér téged

a te öreg pajtásod.
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helybenhagyta, mert Utasy Gábor és 
társaiban úgy a pontos bérfizetésre, 
mint különösen a vadóvásra nézve 
sokkal nagyobb garanciát lát.

Primicia Jászalsószentgyörgyön. 
Tóth Miklós alsószentgyörgyi földbir­
tokos Péter nevű fia f. hó 11-én déle­
lőtt mondotta első szentmiséjét a szo­
kásos ünnepségek között Alsószent- 
györgyön. Az ünnep alkalmából a 
Tóth Miklós házánál nagy lakoma volt.

Jég. Folyó hó 9-én délután vihar 
kerekedett községünk fölött s hatalmas 
zápor tisztította meg a hetek óta ful- 
lasztó s porral teli levegőt. A hevesi- 
ványi Csukás-ban jég is esett, de csak 
jelentéktelen kárt okozott, mert az 
ottani földek legnagyobb része rét és 
legelő.

Betöréses lopás. Julius 11-ére 
virradóra ismeretlen tettesek betörtek 
az özv. Bírkás Jánosné helybeli la­
kosnő gyepszéli házába s az egyik 
szobából az összes fehérnemüeket, ru- 
hanemüeket és ágynemüeket ellopták. 
A kár 250 korona. A csendőrség erő­
sen nyomozza a tetteseket.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keseriiviz 
valamennyi hasonló vizet, tartós has­
hajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határo­
zottan Ferencz József keseriivizet.

Mulatság Kolop-fürdön. A környék­
beli úri fiatalság ma, vasárnap este 
halvácsorával egybekötött nyári tánc- 
mulatságot rendez Kolop-fürclöben. Be­
lépődíj személyenkint 2 K, családjegy 
5 korona, A tisztajövedelem az orvosi 
és jegyzői özvegyek és árvák segély­
alapja javára fordittatik, miért is felül- 
fizetéseket köszönettel fogad a ren­
dezőség.

Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapes­
ten, Főherczeg Sándor-utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejá- 
ratu szobákat lehet ott bérelni s eset­
leg teljes ellátás is kapható. Csoportos 
jelentkezknek megfelelő kedvezmény. 
Szigorúan családi otthon.

Az iparosok próbabálja. Thurzó 
Gerő oki. tánctanitó ma, vasárnap este 
fél 8 órakor újból próbabált rendez a 
helybeli Iparoskor helyiségében, ahol 
a helybeli ifjúság táncbeli tudását és 
ügyességét fogja bemutatni. A próba­
bálon világposta és kotillion is lesz. 
Akik a legtöbb levelezőlapot és kotil- 
liont kapják, ajándékba részesülnek. — 
Belépődíj személyenkint 1 korona.

Eladó birtok.
Jászkiséren néhai Küry Lajos két 

tanyája, elsőminőségü föld, szabadkéz­
ből eladó. — Az egyik 55, a másik 
43 kát. hold, megfelelő épületekkel.

Felvilágosítással szolgál Kilry An­
dor ugyanott. i

1887 sz. 
tk. 1907]

Árverési hirdetményi kivonat.

A jászapáti kir. járásbíróság, mint tkvi 
halóság közhírré teszi, hogy a budapesti I. 
és II. kerületi takarékpénztár '.budapesti cég 
végrehajtatónak Tugyi Imre (nős Csik Ráchel- 
lel) alsószentgyörgyi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 753 korona 22 fillér tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szolnoki kir. törvényszék (a jászapáti kir. 
jbiró-ság) területén lévő Alsószentgyörgy köz­
ség területén fekvő, az alsószentgyörgyi 2096 
sz. tkvi betétben A. f 1- sor. 945 hrsz. a. 
felvett ház és udvartér ingatlanra a végre­
hajtási törvény 156 §. értelmében egészen, 
320 kor. kikiáltási árban, — továbbá az al­
sószentgyörgyi 2097. sz. tkvi betétben A f 
1 sor. 2798. hrsz. alatt felvett felső borjú- 
járási szántóföld ingatlanra a végrehajtási tör­
vény 156. §a értelmében egészben 285 kor. 
— az u. o. tkvi betétben A f 2 sor. 5427. 
hrsz. a. felvett ráczhalom dülöbeli szántóföld 
ingatlanra a végreh. törv. 156 § a értelmében 
egészben 27 kor. — az u. o. sz. tkvi betét­
ben A f 3 sor. 5478 hrsz. alatt felvett te­
mető dülöbeli szántóföld ingatlanból Tugyi 
Imre (nős Csili Ráchellel) B. 3. sor. alattfih-ed 
rész jutalékára 58 kor. 71 fillér kikiáltási ár­
ban s mind ezen fent elősorolt ingatlanokra 
a C. 1. és C. 1. sor. sz. alatt az 1423|tk. 
903. sz. végzéssel özv. Tugyi Pálné szül. 
Szabó Mária javára bekebelezett özvegyi ha­
szonélvezeti jognak épségben tartása mellett 
az árverést elrendelte és hogy a fenébb meg­
jelölt ingatlanok az 1907. évi augusztus hó 
2. napján délelőtt 10 órakor Alsószentgyörgy 
községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/o-át vagyis 32 ko­
ronát, — 28 kororona 50 fillért, — 2 kor- 

I róna 70 fillért, — 5 kor. 87 fill, készpénzben, 
vagy az 1881.60 t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. 60. t-.cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a jászapáti kir. járásbíróságnál, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1907. év május 27.

A jászapáti kir. jbiróság
mint telekkönyvi hatóság.

316 szám.
1907. vgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 'köz­
hírré teszi, hogy a jászapáti kir. járásbíróság 
1907. évi Sp. 119|3 számú végzése folytán 
Dr. Dzurik József ügyvéd által képviselt Dr. 
Hajdú Béla javára Szabó János és neje Varga 
Emer ellen 80 kor. s járulékai erejéig 1907. 
évi junius hó 6-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3482 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bútorok, ágynemüek, lovak, kocsi, birkák és 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás­
bíróság 1907. V. 183|2 számú végzése foly­
tán 80 kor tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
április hó 3 napjától járó 5% kamatai és
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eddig összesen 77 kor. 50 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Szabó 
János és neje Varga Emer lakásán és szérüs- 
kertjében Jászalsószentgyörgyön leendő esz­
közlésére az 1907. évi julius hó 17-ik napjá­
nak délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok, az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertele volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Jászapátin, 1907. évi julius 3.
Szvitek 

kir. bir. végrehajtó.

Földbirtok-eladás.

gársag
Sorsodban, 'Teled vasuíjáíól nem

messze, egy tagban fekvő 1900 holdas 
birtok 1200 [3 júminöségü búza, árpa 
talaj, tengeri oly szép terem mint Bá­
nátban. Jelenlegi szántóföld 800 hold, de 
még 200 hold szántóvá alakítható. Ki­
tűnő rét 100, többi fiatal erdő és legelő. 
dtllaííenpésztésre kiváló birtok. Birto­
kon lakóház és gazdasági épületek. Holt 
felszerelés, valamint függő termés a 
birtokkal jár és így mindenestől alig ke­
rül holdja átíratással együtt 70 frtba. 
Megjegyzem még, hogy semminemű elő­
zetes költségek, valamint közbenjárási díj 
nem jár, csupán vétel esetén jár díjul 
két korona holdanként. Megvételhez 
50.000 korona elég. Csakis komoly ve­
vők jelentkezzenek, kik a birtokot azon­
nal megnézhetik, mert nyomban átvehető.

VII., Aréna-ut 58.
Budapest.
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megtakarítás, úgyszintén tüzelő és mosóanyagban 75 % s így a 
mosás 1ls.ad idő alatt játszva elvégezhető vele.

Solt ezer darab bjasználatban Solt ezer elismerölevél.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
JStja€3cipefif9 Varosa araikt,

által a tegju lányosabb iralt melHtt ajiültatiwk:

Locomobi! és gőz cséplőgépek,
esalmekazalozók, JdrgSny-osépl&gójieit, lóhere-eséplük, 
tlszíttó-roattik, konkolyoeók, ksezíló- és arstógépetc, 

ezénagyBjtük, baronék, sorvetügépek, Plengi jr. 
kapálók, se a cak avé^ók, répavágók, kukorica «- 

morzsolók, darálók, őrlSmalmoú, egyetemes 
eczél-ekók, 2- és 8-veav ekék és mindé» 

egyék gezdeeégi gépek.

ét.
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ualtiíófel[érre mossa a ruhát s egyúttal fertőtleníti is a nélkül, 
hogy a ruhára a legkisebb káros hatással lenne. Főelőnye, hogy 
a ruhát nem dörzsöli, huzogálja s igy a legfinomabb csipkék is 

veszély nélkül moshatók benne.
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I VI. Andrássy-ut 8/A
Árjegyzék mosógépekről, háztartási, tej- és borgazdasági, műszaki és sport 

cikkekről kívánatra ingyen és bérmentve.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


